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In Japan leben derzeit etwa 2,4 Millionen Auslinder, was
einem Bevolkerungsanteil von knapp 2 Prozent entspricht.
Obwohl dieser Anteil im Vergleich zu anderen Lindern eher
gering ist, ist er fiir Japan selbst jedoch ein Rekord. Die
Zahl der Auslinder, die mindestens drei Monate in Japan
wohnen, ist in den vergangenen fiinf Jahren um etwa
300.000 gestiegen.

Ein Grund dafiir ist, dass die japanische Wirtschaft wegen
des allgemeinen Bevolkerungsriickgangs unter einem
Arbeitskriftemangel leidet und daher zunehmend auslindi-
sche Arbeitskrifte braucht.

Die sprachliche Integration der Neuankémmlinge ist aber
sowohl fiir die Behorden als auch fiir die hiesigen Einwoh-
ner oft eine Herausforderung. So werden in vielen Stidten
mit einem hohen Auslinderanteil amtliche Dokumente in
verschiedenen Sprachen angeboten und kostenlose Japa-
nischkurse von Ehrenamtlichen organisiert.

Sicherlich wird die Zahl der Auslinder auch in Zukunft

weiter zunehmen.
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